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Generation

6/4 - which of the following 
decades had the best music

Gen Z (2000 
and later)

Millennial 
(1982-1999)

Gen X (1965-
1981)

Baby Boomer 
(1946-1964)

Silent 
Generation 

(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier) All
1950s or some earlier decade 2% 5% 3% 6% 39% 59% 6%
1960s 3% 5% 7% 28% 32% 26% 14%
1970s 5% 10% 17% 38% 15% 10% 21%
1980s 14% 19% 38% 16% 5% 0% 22%
1990s 12% 23% 18% 3% 2% 0% 14%
2000s 16% 11% 4% 1% 0% 0% 6%
2010s 17% 7% 1% 0% 0% 0% 3%
2020s 6% 3% 1% 0% 0% 0% 2%
Don't know 25% 17% 12% 7% 7% 5% 13%
Unweighted N 358 3704 4102 7874 1532 8 17578

Weight Weight: Residents of the USA aged 18+
Missing 267720

Generation



6/4 - which of the following decades had the best music
Favorite music genres

6/4 - which of the following 
decades had the best music

Alternative & 
Indie

Blues (Favorite 
music genres)

Classical 
(Favorite music 

genres)

Country 
(Favorite music 

genres)
Dance & 

Electronic
Folk (Favorite 
music genres) Funk

Jazz (Favorite 
music genres)

Latin (Favorite 
music genres)

New Age 
(Favorite music 

genres)
Pop (Favorite 
music genres)

Punk / Punk 
Rock

R&B (Favorite 
music genres)

1950s or some earlier decade 3% 7% 9% 9% 5% 9% 4% 7% 6% 5% 4% 3% 4%
1960s 11% 19% 17% 17% 7% 19% 12% 15% 12% 11% 10% 8% 12%
1970s 18% 29% 22% 21% 16% 26% 28% 27% 18% 22% 17% 16% 22%
1980s 23% 20% 21% 23% 28% 16% 26% 22% 25% 24% 26% 23% 21%
1990s 19% 10% 11% 13% 17% 9% 14% 12% 17% 16% 16% 23% 18%
2000s 7% 3% 4% 4% 8% 4% 4% 4% 7% 6% 7% 8% 7%
2010s 3% 2% 3% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 3% 5% 3% 3%
2020s 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2%
Don't know 13% 9% 12% 10% 15% 14% 10% 10% 11% 12% 12% 13% 10%
Unweighted N 2514 3147 3769 4433 1662 2157 1150 2903 1168 1087 4499 1651 3618

Weight Weight: Residents of the USA aged 18+

Favorite music genres



6/4 - which of the following decades had the best music
Favorite music genres

6/4 - which of the following 
decades had the best music

Alternative & 
Indie

1950s or some earlier decade 3%
1960s 11%
1970s 18%
1980s 23%
1990s 19%
2000s 7%
2010s 3%
2020s 2%
Don't know 13%
Unweighted N 2514

Weight Weight: Residents of the USA aged 18+

Favorite music genres

Rap or Hip-Hop

Reggae 
(Favorite music 

genres) Rock Soul

Christian 
(Favorite music 

genres)

World Music 
(Favorite music 

genres)
Other (Favorite 
music genres)

Don't know 
(Favorite music 

genres)

Not applicable 
– I don’t have a 
favorite music 

genre
2% 6% 4% 4% 9% 5% 10% 5% 5%
5% 13% 14% 17% 13% 12% 14% 5% 8%

12% 24% 26% 28% 22% 18% 19% 5% 11%
21% 22% 26% 22% 22% 23% 18% 12% 16%
26% 17% 13% 14% 14% 14% 14% 11% 13%
11% 5% 4% 4% 6% 6% 6% 7% 4%

6% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 2%
3% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1%

14% 10% 10% 8% 10% 17% 17% 54% 41%
2045 1596 6788 2199 2564 1139 1279 103 536

Favorite music genres



Media Usage | Audio: Category | Genres | Favorite music genres
Which, if any, of the following genres of music are your favorites? Please select all that apply.

Favorite music genres All
Alternative & Indie 22%
Blues (Favorite music genres) 21%
Classical (Favorite music genres) 25%
Country (Favorite music genres) 31%
Dance & Electronic 17%
Folk (Favorite music genres) 14%
Funk 10%
Jazz (Favorite music genres) 20%
Latin (Favorite music genres) 12%
New Age (Favorite music genres) 9%
Pop (Favorite music genres) 38%
Punk / Punk Rock 17%
R&B (Favorite music genres) 32%
Rap or Hip-Hop 28%
Reggae (Favorite music genres) 14%
Rock 48%
Soul 16%

Christian (Favorite music genres) 18%
World Music (Favorite music 
genres) 9%
Other (Favorite music genres) 10%
Don't know (Favorite music 
genres) 1%
Not applicable – I don’t have a 
favorite music genre 5%
Unweighted N 73918


